

中国国家铁路集团： 火车站按摩椅数不得超候车座椅20%

记者17日从中国国家铁路集团有限公司了解到,对于公众关注的多功能候车座椅(按摩座椅)经营服务问题,铁路部门要求各地火车站对多功能候车座椅进行合理布设,其数量不得超过全部候车座椅的20%。

据了解,近期,铁路部门对泰安站多功能候车座椅(按摩座椅)经营服务问题进行了通报批评,并要求各地火车站举一反三,认真查摆整改问题,确保多功能候车座椅状态良好、经营规范,最大限度为旅客候车提供普惠性和差异化优质服务。

铁路部门要求,一是合理布设,便利旅客出行。对设置多功能候车座椅的车站,必须确保候车区域旅客候车座椅总数不减少,多功能候车座椅数量不得超过全部候车座椅的20%,并在各候车区分散均衡设置,不得影响旅客候车、通行。二是加强检查维护,改善旅客体验。定期开展用电安全检查、卫



沈阳火车站候车大厅里的豪华座椅 视觉中国供图

生保洁和消杀灭等工作,确保多功能候车座椅作用状态良好。在多功能候车座椅区域醒目位置规范设置“免费就座、扫码按摩”标识,并公布服务监督电话。三是全面排查整改,依法合规经营。8月底前,组

织开展全面排查整顿,对多功能候车座椅数量、规格、布局、状态、卫生不符合要求的,限期整改到位。对客流量大且候车面积不足的车站,进一步压减多功能候车座椅比例和数量。

据新华社

没救到人坠崖牺牲,算不算见义勇为

32岁救援队员出意外,半年仍未获认定

今年2月24日晚上,北京怀柔蓝天救援队接到求助,去搜救被困箭扣长城的两名驴友,搜救3个多小时后,次日(25日)凌晨1点多,队员刘金艺在往下搜寻时,遭遇岩体坍塌,不幸牺牲,享年32岁。日前,他妈妈在刘金艺生前使用的社交平台发了一段视频,反映儿子去世至今,“见义勇为”迟迟没被认定。

家属：民政局说没救到人,算不上见义勇为

刘金艺是家里独子,儿子去世后,年迈的父母承受不住,思念儿子,妈妈眼睛哭得曾一度看不见,尿失禁。王桂如说,他们和儿子生前所在的怀柔蓝天救援队找有关部门为儿子申请评定见义勇为,但时至今日,没得到结果。“民政局一个工作人员之前跟我们说够不上,我儿子没救到人就掉下去了,不能算见义勇为。可是我儿子是去救人的过程中牺牲的,怎么不算呢?”

她发来一段视频,是队友拍摄的,“他们当时发现人在下面,我儿子往下走的时候发生的。”事发后,怀柔蓝天救援队也多次向民政等部门提出评定见义勇为的申请,得到的回复是“努力争取”,但至今没有正式书面回复。

刘金艺的行为,符合上述相关规定吗?记者联系北京怀柔区民政局见义勇为科,工作人员告知经办人不在,“下乡了”,并建议联系区委宣传部。怀柔区委宣传部工作人员说,他们主要负责宣传见义勇为事迹,认定工作应向民政局了解。

热议：救援牺牲,是不是见义勇为?

记者咨询各地经办见义勇为认定工作的有关人士,他们持不同意见。有的地方认为这可以算见义勇为,有的认为不能算。不能确认主要是基于下面几种原因考虑。

一位有关人士分析说,刘金艺在救援时,在悬崖上走的时候,悬崖石头发生坍塌,把人带落悬崖,是意外。这个“意外”和“不像有人在悬崖边上,他去拉人时掉下去”性质上不一样。一般,悬崖石头不会发生坍塌的,人站在上面或走过,不会掉下去。

另一位有关人士分析说,因为

刘金艺救援时,是在往下搜寻目标过程中掉落悬崖,此时还没有真的找到目标,后来,被困的两人是消防队员找到的。所以,不属于发生在真正的救援行为中。

还有一位人士认为,这次的救援行为没有到“那么危险的地步”,举例来说,有人要跳悬崖,救援队员上前去拉,掉下去了;或有人掉下河里,有人跳下去救人,没救上来但自己却溺水了,可以认定为见义勇为。

质疑：救援出意外是因为不专业?

现在,全国各地民间救援队很多。他们参加越来越多的抢险救灾、抢救生命行动中,这些民间救援队成为官方救援力量的有益补充。有观点认为,民间救援队员牺牲、受伤是救援不专业的结果,也因此不能算“见义勇为”。

对此,浙江一民间救援队领队说,他们的队员都拿过相关专业救援资质,山岳救援队员要通过绳索(山地)救援技术等级考评等,水域救援中潜水队员必须有潜水等级资质,救生艇操作要考操舟证,救援队还日常组织各种专业训练,救援队员还要去考红十字会的急救证书。

“只要有救援,就可能面临风险”,一资深救援队员说,“无论我们是抢险救灾还是山林搜救,都意味着救援队面临的困难和险情复杂多变,情况紧急。”“如果要求队员等考虑周全后才去施救,可能会延误救援,造成更多损害。”这名资深救援队员说。

“不是接触到被困人员才是救援”,另一位民间救援队队长说,“我们在搜救的整个过程都属于救援。同样的,对于搜救现场,人被困在山上位置无法确定,整个范围都是属于搜救现场,而不是指被困者所站的地方才算搜救现场。”

这个救援队曾在山上搜救被

困人员时,有队员滑倒受伤,“那会还没救到人,但发生在救援过程中,后来,当地公安部门认定是‘见义勇为’”。

律师：加快立法,确定可操作标准

目前,关于“见义勇为”,因全国尚未立法,所以对什么是见义勇为行为尚未有明确的法律定义。而各地目前都是按各地出台的《见义勇为管理条例》及《管理条例实施办法》等地方法规开展相关工作。

“不应严苛对待见义勇为的认定,对这种正能量行为应该予以褒扬、鼓励、弘扬”,浙江五联律师事务所律师任润川认为。

“像民间救援队去救援,法律术语上称为‘无因管理’。”无因管理,《民法典》解释为:指没有法定的或约定的义务,为避免他人利益受损失,自愿管理他人事务或为他人提供服务的行为。

“救援队出发,就表示已经在行动中”,他认为,民间救援队的救援是一种公益行为,从他们出发一刻开始就面临危险,不能以结果来论,无论是同违法犯罪作斗争还是在抢险救灾救人过程中,只要是以积极保护国家、集体利益和他人人身、财产安全为目的,都是见义勇为,特别是在抢险救灾、救人过程中,不是非要接触到被救援人员才算,“不是说车子撞过来,把人推开让车撞到自己才算见义勇为,如果救援队在救援途中翻车了,队员受伤去世,我认为也是属于见义勇为”。

缪律师还说,对见义勇为过于严苛,是不符合“弘扬社会正气,加强社会主义精神文明建设”法律精神的。他呼吁,国家应该尽快立法,对见义勇为做一个统一的认定标准,“标准要定得细,可操作性强”。

据都市快报

发布

央行：适时调整优化房地产政策

17日,中国人民银行发布今年第二季度中国货币政策执行报告。

今年以来货币政策保持前瞻性、有效性、可持续性,根据形势变化合理把握节奏和力度,为经济回升向好创造了良好的货币金融环境。货币信贷保持合理增长,上半年新增人民币贷款15.7万亿元,同比多增2.0万亿元;6月末人民币贷款、广义货币(M2)、社会融资规模存量同比分别增长11.3%、11.3%和9.0%。信贷结构持续优化,6月末普惠小微贷款和制造业中长期贷款余额同比分别增长26.1%和40.3%。贷款利率明显下行,6月新发放企业贷款、个人住房贷款加权平均利率分别为3.95%、4.11%,较去年同期分别低0.21个、0.51个百分点,处于历史低位。

央行表示,下一步,稳健的货币政策要精准有力,更好发挥货币

政策工具的总量和结构双重功能,稳固支持实体经济恢复发展。综合运用多种货币政策工具,保持流动性合理充裕,保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配。继续深化利率市场化改革,完善央行政策利率体系,持续发挥贷款市场报价利率改革和存款利率市场化调整机制的重要作用,促进企业融资和居民信贷成本稳中有降。适应房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,适时调整优化房地产政策,促进房地产市场平稳健康发展。发挥好金融在促消费、稳投资、扩内需中的积极作用,保持物价水平基本稳定。切实防范化解重点领域金融风险,统筹协调金融支持地方债务风险化解工作,稳步推动中小金融机构改革化险,守住不发生系统性金融风险的底线。

据央视新闻

聚焦

开国少将被诬成叛徒,家人欲起诉

近日,开国少将何克希的外孙女石女士在社交平台上发文称,自己外公的照片被自媒体私自盗用转发,对照片张冠李戴,外公成了“革命叛徒”。对此行为,石女士及其家人感到无比愤怒,表示相关自媒体涉嫌污蔑英烈,目前已经完成各种取证,且通知相关部门,下一步将报案追究自媒体的法律责任。

“8月初,家人接到宁波市党史研究室电话,他们发现有自媒体用了我外公的照片发布到网络上,并配了不好的言论,很有可能涉嫌诋毁、侮辱、诽谤英烈。”石女士说,家人根据线索,开始在各个社交平台搜索相关文章或视频。

搜寻几日后,石女士发现,大部分自媒体账号发布涉及外公的视频内容基本相同,“自媒体自行排列了中共最恶劣十大叛徒,并配上简介、姓名等,将其制作成视频。其中,当出现顾顺章一栏时,对应

的照片却是我的外公何克希年轻时照片,并配文‘中共历史上最危险的叛徒’。”

据石女士不完全统计,这些视频被22个自媒体账号,转载或发布在8个不同的社交平台上,其中最早的视频发布于今年4月。石女士及家人对这些自媒体账号的行为表示不理解,“为什么会将外公的照片与顾顺章联系在一起,不仅是对我外公,还对我们全家造成了伤害。”

何克希为四川峨眉人,1929年加入中国共产党,随后便开始了长达53年的革命生涯。1949年4月,何克希率部参加解放南京的战役。1955年被授予少将军衔和一级独立自由勋章、一级解放勋章。1966年,何克希到浙江工作,担任浙江省政协副主席,直至临终。1982年12月17日18时30分,何克希同志因心脏病猝发,在杭州逝世,终年76岁。

据潮新闻

国际

乌克兰空军称年内无望开上F-16

乌克兰空军发言人尤里·伊格纳特16日说,乌克兰无法在今年秋冬用上美制F-16型战斗机。乌克兰军方当天宣布,乌军近20天来首次在顿涅茨克地区夺取一座村庄,同时承认在哈尔科夫地区面临俄罗斯军队进攻压力。

伊格纳特16日接受多家乌克兰电视台联合采访时说:“不幸的是,已经清楚,我们将无法在今年秋天和冬天用F-16战机保护乌克兰。我们曾经对这些飞机寄予厚望,它们可以真正成为防空系统的一部分并协助防御俄方导弹和无人机攻击。”

乌克兰空军主力为苏式战机,在俄乌冲突中损失较大,性能也不占优势。乌方从今年年初起反复呼吁西方国家提供美制F-16战机。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基曾声称,西方提供F-16战机将发

出乌方取胜的信号。

美国总统约瑟夫·拜登今年5月承诺为乌克兰空军飞行员提供F-16战机培训,但美国政府迄今未就提供这一机型给出任何时间表。不过,伊格纳特说,乌军飞行员培训事宜“已经推进”,近期将启动。他还说,有必要增加乌方针对无人机的防御手段,并进一步加强防空。

泽连斯基8月2日宣布,乌克兰飞行员培训将于本月开始。按照乌克兰国防部说法,按计划该培训活动需至少历时6个月,地点可能是在丹麦或荷兰境内。乌方预计,到2024年春季,乌方受训飞行员将在乌克兰开上F-16战机。

西方国家声称要帮助乌克兰击败俄罗斯,但反复坚称不愿美国主导的北大西洋公约组织因为乌克兰而与俄罗斯直接冲突。

据新华社